Эссе «Моё педагогическое кредо»
… Всё начинается с любви: жизнь, семья, Родина. Основа моей профессии -тоже любовь. В этом я убедилась, когда была совсем маленькой.
   Помню, как меня, трёхлетнюю, впервые повели в детский сад, как, увидев чужих людей, я расплакалась. Воспитательница взяла меня на руки, прижала к себе. Помню возникшее вдруг ощущение защищённости и покоя. Плакать расхотелось - я была в надёжных любящих руках.
   Появление собственных детей в моей жизни подтолкнуло посмотреть на мир другими глазами: понять глубже ранимую детскую душу, почувствовать, как любят дети чистой безусловной любовью, в которой можно раствориться без остатка.
   И вот теперь я - воспитатель! Каждый день я вижу распахнутые навстречу новому, неизведанному глаза детей, которые жадно ловят каждое моё слово, мой взгляд и жест. Глаза детей, готовые вместить в себе весь мир. Глядя в эти бездонные озёра, понимаю, что я нужна им, что я для них - проводник во Вселенную, что именно мне доверено закладывать ростки будущих характеров, поддерживать их своей любовью, отдавать тепло своего сердца.
     Мне нравится работать творчески, применять инновационные технологии, быть энергичной, позитивной, создавать ситуацию успеха для каждого ребёнка, дарить тепло своей души, заботу. Мне очень приятно, когда ребёнок, увидев меня, идёт в детский сад с радостью, без слёз, а, уходя домой, говорит: «Я обязательно приду завтра».
    Никакой самый современный компьютер не может заменить общение с ребёнком. Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти подход, помочь проявить свою индивидуальность. Мои старания направлены на то, чтобы дети выросли достойными гражданами своей страны, любящими Родину, уважающими других людей. Обязательно учу их различать плохое и хорошее, воспитываю умение отстаивать свою позицию, защищать слабых.
  Убеждена, что большое значение в работе имеет педагогическая культура воспитателя: грамотная речь, коммуникабельность, корректность. Педагог обязан совершенствовать свое мастерство, осваивать новые, нетрадиционные методы и приёмы, быть универсальным специалистом.
   Какие же качества характера помогла мне выработать моя профессия? Вот буквальный ответ.
В - внимание
О - ответственность
С - справедливость
П - позитивность
И - искренность
Т - трудолюбие
А- артистизм
Т- толерантность
Е - естественность
ЛЬ - любовь,
  Эти свойства помогают сохранить оптимистический взгляд на жизнь, а слова китайского мудреца Конфуция: «Выберите себе работу по душе, и вам не придётся работать ни одного дня в своей жизни» очень созвучны моей душе.
  Таким образом, все вышесказанное позволяет сформулировать моё педагогическое кредо: через любовь к детям - к любви к профессии. В моей жизни именно так и произошло.
