Аналитическая информация о проведении новогодних праздничных, спортивно-массовых и др. мероприятий в период новогодних, рождественских праздников и зимних каникул 2018-2019гг.:
      В период с 24 декабря 2018 года по 08 января 2019 года на территории Брянского муниципального района во всех общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях прошли   мероприятия, посвященные празднованию Нового года и Рождества Христова для всех обучающихся. Во всех образовательных учреждениях (СОШ, ООШ, ДОУ) в период подготовки к праздникам и новогодним мероприятиям были составлены графики и планы проведения новогодних мероприятий, графики дежурств. 
    В период предновогодних и новогодних каникул УО администрации Брянского района организовало и провело районный конкурс «Новогодний вернисаж» на лучшее оформление фасадов зданий ОУ и ДОУ, прилегающих к ним территорий и лучший новогодний интерьер внутри зданий, в котором приняли участие все образовательные организации, проявив оригинальность новогодних украшений, огромный творческий потенциал и зрелищность оформления ( информация на сайте УО администрации Брянского района).
   В культурно-массовых мероприятиях принятии участие 8160 воспитанников и обучающихся.  Согласно графикам во всех ДОУ прошли новогодние утренники, в которых приняли участие 2398 воспитанника.
В 23 ОУ района согласно графикам прошли новогодние мероприятия, в которых приняли участие 5762 обучающихся 1-11 классов.
     В течение всего отчетного периода администрации и педагогические коллективы общеобразовательных учреждений организовывали свободное время учащихся в целях организации зимнего отдыха обучающихся в ОУ района, укреплению здоровья и успешному самоопределению в обществе,
профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.
Ежедневно ответственные по ОУ за выполнение плана новогодних мероприятий и мероприятий в период зимних каникул направляли информацию о проведенных мероприятиях специалистам управления образования, которая оперативно размещалась на сайте управления. 
    Всего было проведено более 450 культурно-массовых мероприятия: новогодние праздничные программы, капустники, дискотеки. Новогодний конкурс песен, караоке, познавательные игры, литературные праздники, изготовление сувениров к Новому году и Рождеству и многие другие. 
   В том числе организованы выездные мероприятия:
на Елку главы администрации Брянского района – 170 учащихся 26. 12. 2018 и 170 учащихся 04. 01. 2019г.;
на Карачевскую фабрика ёлочных игрушек — 219 учащихся;
 в ДДЮТ им. Ю. А. Гагарина на новогоднее шоу «Новогодние приключения» — более 400 учащихся;
 в Ледовые дворцы «Пересвет» и «Варяг» г. Брянска, в том числе – более 100 учащихся;
 в Брянский государственный Драматический Театр им. А.К.Толстого, музыкальный спектакль «Васильки для Василисы» для детей– 645 учащихся;
в Брянский Государственный цирк — 20 учащихся;
в кинотеатры и развлекательные центры г.Брянска – более 100 учащихся; ГАУК «Брянский областной театра для детей и молодежи» спектакль «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», интермедия у елки —  806 учащихся;
в мемориальный комплекс «Партизанская поляна» -20 учащихся;
в Брянский областной краеведческий музей – 43 учащихся;
в музей братьев Ткачевых - 13 учащихся;
к Деду Морозу в парк-отель «Салынь» – 45 учащихся;
в клуб-отель «Раздолье» п. Ивановка – 20 учащихся;
на базу отдыха «Сосновый бор» - 31 учащихся;
в музей-усадьбу «Красный Рог» – 20 учащихся;
экскурсия в ГБУК Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф. И. Тютчева - 20 учащихся;
экскурсия в новогоднюю Москву - 30 учащихся;
Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска. оздоровительный лагерь «Искорка» - 13 учащихся;
Партизанский Новый год - новогоднее представление в Мичуринском историко-краеведческом музеи – 30 учащихся;
п. Нетьинка, экскурсия на конное подворье – 16 учащихся;
тематические экскурсии по г.Брянску – 15 учащихся
музей дятьковского хрусталя – 20 учащихся;
батутный центр г.Брянска – 34 учащихся.
     В период зимних каникул в ОУ района были организованы мероприятия спортивной направленности:
-соревнования по видам спорта: лыжи, баскетбол, мини-футбол, мини-лапта, настольный теннис, пионер-бол, волейбол, шашки;
— зимние спортивные праздники на улице: «Веселые старты», «Зимние забавы», «Снежная галерея», «Зимняя кадриль», «Здравствуй, Зимушка-зима!», «День зимних видов спорта» и др.;
— игры на свежем воздухе: «Защита крепости», «Снежки», «Кто на гору?», «Снеговик-мишень», «Бег по следам», «Быстрые и меткие», «Салки со снежками», «Гонки снежных комков» и многие, многие другие.
   Администрацией ОУ, классными руководителями, учителями физической культуры, преподавателями-организаторами ОБЖ в течение каникулярного времени организовано катание на коньках на ледовых площадках и катках, обустроенных на территориях общеобразовательных учреждений (7), поселковых ледовых площадках (3), а так же катание с ледяных горок естественного и искусственного происхождения и лыжные походы по окрестностям населенного пункта.
Согласно расписания во всех ОУ района в течение отчетного периода велась работа кружков дополнительного образования и спортивных секций.
Согласно расписания велись занятия спортивных секций по легкой атлетике, баскетболу и волейболу в МБОУ ДОД Глинищевская ДЮСШ.
В период предновогодних и новогодних каникул во всех ОУ были проведены благотворительные акции:
- поздравление и оказание помощи труженикам тыла (с 28 декабря 2018 по 08 января 2019 года);
-Филиал МБОУ «Свенская СОШ №1» п. Свень - «Новогодний подарок» 03.12-24.12;
-МБОУ «Снежская гимназии» Брянского района-«Подари улыбку другу» помощь малообеспеченным» -25-10 января; «Поздравим с Новым годом» ( в рамках тимуровской работы)»- 20-31 декабря; «Рождественский подарок» ( в рамках социального проекта)-1-8 января;
- МБОУ «Супоневская СОШ №1 имени Героя Советского Союза Н.И.Чувина» -сбор подарков для приоритетных категорий учащихся (классные коллективы, родители, Кириков С.С.);
-МБОУ " Супоневская СОШ №2" -благотворительная акция-«Рождественский подарок ребёнку-инвалиду» в рамках волонтерского движения (праздничная программа и подарки для детей Супоневской школы интернат шестого вида) 15 декабря - 25 декабря;
-МБОУ " Супоневская СОШ №2" -благотворительная акция «Наши дети» (подарки для детей цыган)	с 1 декабря по 25 декабря;
-МБОУ " Супоневская СОШ №2" -«Подарок солдату» (сбор посылки для ребят-выпускников, отбывающих срочную службу с 10 декабря;
-МБОУ «Отрадненская СОШ»-акция «Дорогою добра» (сбор новогодних подарков и представление для детей из Глинищевского приюта)1.12-27.12 ;
-МБОУ «Теменичская СОШ»-оказание помощи детскому саду в украшении зала к празднику 25.12.18;
-МБОУ «Малополпинская СОШ» -подготовка детского утренника в детском саду	27.12.18; акция «Подари детям радость» (сбор подарков (игрушки, книги, вещи) для социального приюта для детей и подростков Брянского района);
-МБОУ «Колтовская ООШ»-благотворительная акция «Праздник для всех»: поздравление одиноких пожилых людей, проживающих на территории д. Колтово с Новом годом и Рождеством праздниками 30 декабря 2018 и 7 января 2019;
-МБОУ «Молотинская СОШ»-«Новый год – время чудес»	с 20.12.2018г по 14.01.2019г;
- МБОУ «Домашовская СОШ» -благотворительная акция «Весёлый Новый год!» для детей-инвалидов санатория «Мать и дитя»;
- МБОУ «Смольянская СОШ»-посещение и организация поздравления с Новым годом малолетних узников и тружеников тыла ВОВ на дому;
- МБОУ «Нетьинская СОШ»-благотворительная акция «И свет добра пусть в сердце не угаснет» (поздравление детей на дому с ограниченными возможностями и малообеспеченные семьи, учителей ветеранов);
-МБОУ «Лицей №1 Брянского района»-благотворительная новогодняя акция «Помоги ближнему своему» помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающихся в интернатных учреждениях и др.; Новогоднее представление для детей Глинищевского приюта и сладкие подарки	25 декабря Глинищевский приют;
-МБОУ «Лицей №1 Брянского района»-акция «Ты не один» - по поддержке детей из социально – незащищенных слоев населения (подарки к Новому году) Новогоднее представление «Здравствуй, Новый год!»; 
-МБОУ «Лицей №1 Брянского района»-благотворительная новогодняя акция «Помоги ближнему своему» - поздравление детей-сирот и детей-инвалидов 27 декабря;
-МБОУ «Лицей №1 Брянского района»- акция «Круг светлых дней»:
Святки (разучивание с детьми обрядовых песен, колядок и проведение праздника) и операция «Елка» (изготовление новогодних игрушек для большой поселковой елки) 10-14 декабря;
-МБОУ «Лицей №1 Брянского района» - акция «Открытое сердце»-«Добрый подарок" -  дарение школьной библиотеке книжных изданий; “Добрых слов и пожеланий”; «Улыбка ребёнка» -проведение игр, чтение книг, совместная творческая деятельность в мастерского Деда Мороза с младшими школьниками из ГПД;
- МБОУ «Глинищевская СОШ»-участие в благотворительной акции «Мечты сбываются под Новый Год»;
-МБОУ «Новосельская СОШ» -«К нам приходит Рождество»	15.12-30.12;
-МБОУ «Гимназия №1 Брянского района» -«Вязаная варежка» (подарки для воспитанников «Социального приюта для детей и подростков Брянского района) - 01.01.19-18.01.19;
-МБОУ «Гимназия №1 Брянского района»- акция «Покормите птиц зимой» - в течение зимы 2018-2019 уч. г.;
- МБОУ «Новодарковичская СОШ» -сбор одежды для бездомных;
- МБОУ «Новодарковичская СОШ» -кукольный театр для воспитанников детского сада.
     В период новогодних и Рождественских каникул на территории Брянского района ни каких чрезвычайных происшествий не произошло. Все запланированные мероприятия прошли в соответствии с требованиями безопасности.
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