УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ БРЯНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от  03.09.2018г.  № 257/п  

      с. Глинищево
О внесении изменений в приказ  от 21.11.2016 г. 

№ 427-п «О порядке обращения за компенсацией 

части родительской платы за присмотр и уход за 

детьми  в образовательных организациях, 

находящихся на территории Брянского района, 

реализующих образовательную программу 

дошкольного образования, и порядок ее выплаты»


Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 14.02.2017 г. № 181 «О единой государственной информационной системе социального обеспечения»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Внести изменения в приказ от 21.11.2016 г. № 427 « О порядке обращения за компенсацией части родительской платы за присмотр и уход за  детьми  в образовательных организациях, находящихся на территории Брянского района, реализующих образовательную программу дошкольного образования, и порядок ее выплаты»:

 - дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1. Информация о назначении компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, находящихся на территории Брянского района, реализующих образовательную программу дошкольного образования , в соответствии с настоящим приказом , размещается в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Размещение (получение) указанной информации в единой государственной информационной системе социального обеспечения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года №178-ФЗ «О государственной социальной помощи»  и  постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2017 г. № 181 «О единой государственной информационной системе социального обеспечения».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Управления образования Лебедеву Н.Л.
Начальник управления образования                                                           А. В. Азаркина
