УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ БРЯНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

От 18.01.2019г.  № 16-п  

 с. Глинищево
Об организации и проведении итогового
Собеседования ГИА-9 в 2018-2019 учебном году

на территории Брянского района

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (Далее – ГИА), на основании письма Рособрнадзора от 29 декабря 2018 №10-987 (Приложение 1) «Рекомендации по организации и проведения итогового собеседования для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования», Приказом  департамента образования и науки Брянской области № 10 от 11.01.2019 «Об утверждении Порядка проведения итогового собеседования по русскому языку в 9-х классах в 2018/2019 учебном году на территории Брянской области», с целью организованного проведения итогового собеседования как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программа основного общего образования
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Заместителю начальника УО Сергеенко Т.И.:

-обеспечить информирование руководителей образовательных организаций, населения, общественности об организации и проведении итогового собеседования в образовательных организациях Брянского района;

-обеспечить контроль за организацией и проведением итогового собеседования  и   технической готовностью образовательных организаций к проведению итогового собеседования
-обеспечить формирование базы данных участников итогового собеседования;
 -обеспечить методическое сопровождение педагогических работников по подготовке и организации итогового собеседования в Брянском районе.
2.Руководителям образовательных организаций:

-обеспечить информирование по подпись педагогических работников, выпускников и их родителей (законных представителей) о сроках и порядке проведения итогового собеседования;
-разместить информацию о проведении итогового собеседования на сайте ОО и на информационных стендах;

-предоставить сведения по обучающимся для внесения в региональные информационные системы;

-приказом ОО назначить ответственных, состав комиссии по проведению и проверке итогового собеседования;
-организовать проведение итогового собеседования в установленные сроки в соответствии с Порядком проведения собеседования;

-обеспечить техническую поддержку проведения итогового собеседования;

- обеспечить информационную безопасность;

-организовать проверку итогового собеседования обучающихся и отчетных форм членами комиссии образовательных организаций по проведению итогового собеседования;
-обеспечить передачу в БРЦОИ на флеш-носителях, либо по защищенной сети передачи данных, не позднее 5 календарных дней со дня проведения итогового собеседования : специализированной формы для внесения информации из протоколов экспертов по оцениванию ответов участников итогового собеседования в специальном XML формате и аудиозаписи ответов участников итогового собеседования из каждой аудитории проведения итогового собеседования; на бумажных носителях либо по защищенной сети передачи данных списки участников, ведомости учета проведения итогового собеседования в аудиториях (по количеству аудиторий), протоколы экспертов по оцениванию ответов участников итогового собеседования (на каждого участника итогового собеседника).   
3.Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник Управления образования                                          А.В. Азаркина                 
