Делай что любишь, люби что делаешь.

[bookmark: _GoBack]Далеко-далеко на Севере в маленьком таежном городе жила-была девочка. И она совсем-совсем не мечтала быть учителем. Сначала девочка хотела быть медсестрой. Это когда совсем маленькой была и ходила в детский сад. Очень сильно хотела быть медсестрой, чтобы мальчишки во дворе брали с собой в войнушку играть. А холодными зимними днями, когда из-за мороза нельзя было идти в садик и гулять на улице, играла девочка в школу. Расставит подушки в два ряда как парты, рассадит игрушки и весь день, пока мамы нет, уроки ведет. Сказки им рассказывает, в тетрадках за них цифры пишет и оценки в журнал ставит. Но учителем быть нет, не хотела. Наверное, хотела певицей быть популярной, песен много знала.
Потом девочка пошла в первый класс. А там такая учительница красивая Елена Николаевна, на каблуках, с прической. Все девочки мечтали быть похожи на свою учительницу. На перемене даже ее указку брали и строгим голосом говорили. Ох как интересно девочке в школе было! В октябрята принимали, поручения по звездочкам выполняли, даже отстающего подтягивали по учебе. Очень интересно учиться было.
А еще любила девочка ходить в гости к бабушке Вере Тихоновне, известному в городе учителю русского языка и литературы. У нее квартировались девушки-студентки из педучилища. Вот где интересно то было!!! Они уроки дома делали, в прописях писали, поделки мастерили. Что-то показывали, объясняли, что –то девочка сама догадывалась как сделать можно, и за ними все дома повторяла. Даже уравнения научилась раньше всех в классе решать.
Потом девочка долго никем не хотела быть, не до того, переходный возраст. Путешествиями заболела, олимпиаду по биологии в районе выиграла. В кружок военной подготовки записалась, вязание забросила, макраме по журналам освоила, набор «Юный химик» у деда Мороза на Новый год выпросила. Даже на журнал «Юный техник» подписалась. Совсем о будущем не думалось. 
Мама, главный ревизор района, всем своим знакомым говорила, что отправит девочку после одиннадцатого класса учиться в Иркутск, на экономиста. Очень престижная профессия, уважаемым человеком будет. А папа, главный авиадиспетчер, тихонечко бурчал, что в порту всегда с деньгами будет. Надо в порт идти работать. А бабушка Лидия Яковлевна в своей деревне всем подружкам рассказывала, что будет девочка известной журналисткой! Ведь даже на дискотеку не ходит, все читает и читает! 
 Эх…только все книги у бабушки в ее большой библиотеке были на украинском, кроме двух: сборника А.С.Пушкина и  А.С.Макаренко. За лето девочка  успевала  прочитать эти книги раз по шесть и к пятнадцати годам «Педагогическую поэму» выучила наизусть и сама стихи стала писать.
Но прошло время. Я выросла и давно уже не та девочка. Я не стала экономистом, не захотела быть журналистом, я – учитель!
И до сих пор не знаю, может все таки этот  Макаренко так на меня   повлиял или это у нас семейное (брат тоже преподает). Только документы я из школы забрала после девятого класса и сразу отнесла в педучилище. Нырнула в учебу с головой. Мне так учителя нравились, уроки, кружки, домра. Жизнь закипела. Мероприятия, профсоюз, лыжные соревнования, практика, конкурсы, стенгазеты. Открыла для себя Сухомлинского, психологию. Только здесь я почувствовала, что это все мое. Мне так подходила эта жизнь, эти возможности, радовали дети, школа. 
Вера Тихоновна не дожила, не узнала что я продолжила семейную династию. И нет уже любимой моей бабулечки Лидии Яковлевны, которая так гордилась мной. Давно нет тех игрушек, что были моими первыми учениками.
Но я точно знаю, что я правильно выбрала свою профессию и, если бы пришлось выбирать снова, я бы снова стала учителем. Всё, что было в моем детстве, оказалось очень нужным и важным для этой профессии. Умения и навыки раскрылись, стали моими талантами. Всё, чего я касалась в прошлом, стало основой моего профессионализма. Это точно было не зря.  Может во мне сейчас нет уже того азарта первых лет работы, таких сил и ожиданий, но пришел опыт, уверенность, раскрылась доброта к детям. Я с удовольствием иду на работу, мои ученики – это часть моей жизни. 
Все что я люблю в этом Мире, свои знания и свое сердце я дарю детям.

Виктория Валерьевна

