Справка по итогам проверки организации работы лагеря с дневным пребыванием на  базе МБОУ Новосельская СОШ.

                                                    Сроки проведения проверки:  11.06.2023 года

В соответствии с планом работы общественного совета Брянского района была проведена  проверка  организации деятельности пришкольного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием организованного на базе МБОУ Новосельская СОШ. В ходе проведения проверки деятельности пришкольного лагеря изучалась документация по организации  работы отдыха и оздоровления детей,  проведено собеседование с начальником лагеря, проведен осмотр игровой комнаты.  По результатам  проверки установлено следующее:
-  в проверяемом лагере с дневным пребыванием имеется в наличии нормативная база по организации отдыха и оздоровления детей, включающая в себя: постановление администрации Брянского муниципального района от 04 апреля 2023 года № 126 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Брянском муниципальном районе в 2023году», приказ Управления образованием, приказы руководителя ОО по организации летнего отдыха и занятости;  положение о лагере с дневным пребыванием детей на базе образовательного учреждения.
Также имеются в наличии:
-  список детей посещающих оздоровительный лагерь, утвержденный приказом ОО;
-  количество детей, находящихся в лагере составляет 27 человек, на момент проверки все обучающиеся посещали лагерь;
-  заявления родителей о приёме ребёнка в лагерь;
- санитарно – эпидемиологическое заключение о соответствии лагеря санитарным правилам выдано территориальным отделом Роспотребнадзора;  
- список  сотрудников (8 человек);
     - имеются должностные инструкции всех сотрудников лагеря дневного пребывания;
- каждый сотрудник лагеря имеет личную медицинскую книжку с результатами медицинских обследований, лабораторных исследований, сведений о прививках, прохождении гигиенической подготовки и аттестации;
     - имеются журналы по проведению инструктажей. Были проведены инструктажи по безопасному поведению в лагере, на улице, во время поездки на экскурсию;
   - режим дня в лагере с дневным пребыванием определён  начальником лагеря в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.4.3155-13и утверждён руководителем образовательного учреждения, в нём прописано время работы лагеря, время приема пищи, часы работы кружков, секций, оздоровительных мероприятий;
 -   в лагере созданы условия для безопасного пребывания детей и сотрудников (в том числе, имеются соответствующие приказы,   инструкции); 
   -  лагерь с дневным пребыванием осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который включает в себя различные виды воспитательной деятельности, все мероприятия проводятся в соответствии с планом;
  - имеется инвентарь, игрушки, игровое оборудование, раздаточный материал для работы с детьми;
- ежедневно осуществляется осмотр обучающихся, в том числе  на педикулез, данные фиксируются в журнале осмотра обучающихся;
-  ежедневно осуществляется осмотр сотрудников  оздоровительного лагеря.
Проверка летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей   показала: вся требуемая документация представлена в полном объеме, организована совместная работа  оздоровительного лагеря с Домом культуры   и библиотекой, хорошо организовано питание, меню –разнообразное, разработано на 10 дней, утверждено руководителем образовательной организации на каждый день, вывешено в столовой, проводится витаминизация, для ребят созданы комфортные условия для отдыха и оздоровления, ведутся все необходимые журналы в соответствии СанПиН 2.4.4.3155-13, созданы все условия для безопасного пребывания детей в лагере.
Выводы: работа лагерей с дневным пребыванием на базе МБОУ Новосельская СОШ организована удовлетворительно.
Замечание: обеспечить оздоровительный лагерь настольными, дидактическими  играми в достаточном количестве.
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