Прокуратура Брянского района разъясняет ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления

[bookmark: _GoBack]Статья 150 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста. Законодателем за совершение данного преступления предусматривается наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.
Совершения данного преступления родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, влечет более строгое наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Также уголовным законом предусмотрено наказание за совершение такого преступления с применением насилия или с угрозой его применения в виде лишения свободы до 7 лет, а также ответственность за деяния, связанные с вовлечением несовершеннолетнего в преступную группу либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, а также в совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. При этом Уголовный Кодекс предусмотрел в таких случаях наказание в виде лишения свободы на срок до восьми лет.
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