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Отчет об участии в общероссийском экологическом квесте «Другая планета»







В рамках заключенного договора о сотрудничестве от 28.02.2019 г., команда Мичуринского филиала совместно с Гимназией №1 и Лицеем №1 Брянского района приняли участие в общероссийском экологическом квесте «Другая планета». 
Цель проекта — с помощью интерактивного квеста погрузить обучаемых в мир «зеленых» профессий, содействовать формированию у них экологического мышления и других навыков XXI века (проектное мышление, навыки коммуникации и командной работы, креативность, инициативность, самоорганизация и другие). Квест включает в себя знания по важным экологическим темам (среди которых: снижение экоследа, сохранение биоразнообразия, устойчивое лесопользование, водосбережение, энергоэффективность, ответственное обращение с отходами, «зеленые» профессии будущего и другие), интерактивные задания и вебинары с успешными представителями «зеленых» профессий.
В квесте участвовали 172 студенческие команды России, и всего 2 команды из Брянской области. Участникам квеста предстояло выполнить 40 заданий по десяти актуальным экологическим темам: снижение экоследа, сохранение биоразнообразия, устойчивое лесопользование, водосбережение, энергоэффективность, ответственное обращение с отходами, «зеленые профессии» будущего и другие. Команда филиала заняла 22 место в рейтинге, не попав совсем немного в 20-ку призеров. К сожалению, учащиеся Гимназии № 1 Антюхова Ия и Зологин Владислав, Лицея №1 Раджабова Диана  практически не приступали к выполнению заданий квеста, что не позволило команде показать более высокий результат. Попкова Олеся (Лицей №1) заняла четвертое место в личном зачете среди участников команды. Все участники получили дипломы об участии, которые доступны в их личных кабинетах квеста.
В сентябре 2019 г. стартует следующий этап квеста, в котором мы приглашаем принять участие школьников Брянского района. Будем рады включить в команду филиала всех желающих.



Руководитель проекта   Ильютенко Светлана Николаевна
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