Тема: «Практика наставничества в условиях кластерной      образовательной системы в МБОУ «Снежская гимназия» Брянского района   
В настоящий момент Россия движется в сторону радикальных изменений образовательной и социокультурной сферы, необходимость которых продиктована сменой паттернов мышления, целеполагания и действия, а также вызовами со стороны экономического сектора.

Важность гармоничного и системного преобразования этих сфер отражена в национальном проекте «Образование», который ставит перед всеми образовательными организациями две ключевые цели: обеспечение

глобальной конкурентоспособности российского образования и воспитание

гармонично развитой и социально ответственной личности на основе

духовно-нравственных ценностей и культурных традиций народов Российской Федерации.

Эти цели невозможно достичь без создания системы поддержки и развития навыков, талантов и компетенций – общекультурных,

общепрофессиональных и метакомпетенции. Эта система также должна

способствовать решению задачи по самоопределению и профессиональной

ориентации всех обучающихся.

Наиболее эффективная стратегия, отвечающая вышеназванным целям

и задачам, – это применение методологии наставничества, в рамках которой

возможна комплексная поддержка учащихся разных ступеней и форм

обучения.

Исследования наставничества в России показывают, что многие организации, как образовательные, так и бизнес, рассматривают наставничество как стратегически значимый элемент системы. Они выдвигают на первый план задачу развивать у обучающихся и сотрудников не только способности адекватно манипулировать полученными благодаря образованию знаниями, умениями и навыками, но и способности самостоятельно формировать у себя новые навыки и компетенции – т.е. метакомпетенцию. Вследствие этого меняются и сами модели наставничества: расширяется возможный состав участников наставнических отношений, сферы применения наставничества, сам процесс взаимодействия и круг решаемых с его помощью проблем.

Наставничество при этом выступает как универсальная технология передачи опыта, знаний, формирования навыков, компетенций, метакомпетенций и ценностей через неформальное взаимообогащающее общение, основанное на доверии и партнерстве.

Форма наставничества — это способ реализации целевой модели через организацию работы наставнической пары / группы, участники которой

находятся в определенной ролевой ситуации, определяемой основной

деятельностью и позицией участников.

В числе самых крупных форм наставничества, включающих много вариаций в зависимости от условий реализации, можно назвать пять:

«ученик – ученик», «учитель – учитель», «студент – ученик»,

«работодатель – ученик», «работодатель – студент». Каждая из названных

форм предполагает решение определенного круга задач и проблем с

использованием единой методологии наставничества, частично видоизмененной с учетом ступени обучения / профессиональной

деятельности и первоначальных ключевых запросов трех элементов системы:

наставляемого, наставника (и его организации / предприятия) и региона действия. 
Наставничество в Снежской гимназии основано на классической концепции и предполагает такую систему обучения персонала, при которой передача знаний происходит непосредственно на рабочем месте, когда более опытный сотрудник передает свои навыки новичку. Но в системе образования можно говорить о наставничестве не только между различными категориями сотрудников, но и между обучающимися.

Эффективность практики наставничества в нашей организации заключается в том, что перечень методических и организационных мероприятий образует систему, которая имеет цель, структуру, специально сформированные, действующие связи и отношения между компонентами. 

В гимназии   уже не первый год реализуется модель многоуровневого наставничества в условиях кластерной образовательной системы:
1. Педагог-педагог

2. Педагог-обучающийся

3. Обучающийся- обучающийся

4. Родитель- обучающийся

5. Педагог- родитель
 
К наставникам различных уровней предъявляются высокие требования к личностным компетенциям: 
Практика наставничества «Педагог – педагог» в гимназии представлена работой «Клуба творческой педагогики», «Школой молодого специалиста» и другими объединениями.
Внутригимназическая  нормативная база (Устав, положения, приказы, планы)  отражает  роль системы наставничества в гимназии, её задачи, функции, компетенции и ожидаемые  результаты.  
Главным условием реализации наставничества «обучающийся -обучающийся» в гимназии является создание социокультурной среды. Она позволяет реализовывать практики и модели наставничества, направленные на воспитание и развитие обучающихся.
Существует ряд кластеров, которые лежат в основе социокультурной среды гимназии:

1. Центр технического развития (ЦТР работает в продолжение работы ЦТО)
2. Центр православной культуры и нравственности

3. Волонтерский клуб «И сердце делим пополам»
4. Физкультурно-спортивный клуб «Снежка»

5. Ученическое самоуправление «Новое поколение»
6. РДШ
Существуют следующие формы практической реализации модели наставничества у обучающихся: 
1. Мастер-классы. 
2. Совместные тренинги.

3. Совместные тренировки.

4. Массовые мероприятия. 

Среди них: фестивали, флэш-мобы, конкурсы, акции, встречи, дискуссионные площадки по вопросам школьного самоуправления и другие. 

Хотелось бы остановиться на деятельности наставников и наставляемых в рамках функционирующих кластеров системы дополнительного образования гимназии.  
 
В центре технического развития гимназии в рамках реализации программы «Темп», которая была представлена вашему вниманию на муниципальном этапе конкурса «Лидер в образовании» (Фестивале педагогических программ имени Заслуженного учителя РФ Шеметова М.Я.)  на занятиях Робототехники мы используем помощь обучающихся  - наставников – это ученики гимназии, которые занимаются робототехникой  третий год, обладающие   сформированным комплексом профессиональных и личностных качеств. Они помогают руководителям кружков на занятиях с ребятами первого года обучения. Старшие обучают приёмам и формам управления роботом, основам программирования, помогают избежать ошибок, делятся опытом участия в соревнованиях, фестивалях и олимпиадах.
В клубе Профориентатор В ЦТР популяризацией профессий среди гимназистов среднего и младшего звена занимаются старшеклассники и выпускники поступившие в профильные ВУЗы. Именно по их инициативе проходят интерактивные игры, встречи с интересными людьми, конкурсы профориентационной направленности, мастер-классы. 

Поиск новых каналов коммуникации с обучающимися, работа в актуальных и интересных обучающимся форматах  позволили организовать наставническую работу  в информационно-медийном направлении действующем в рамках Центра  православной культуры и нравственности.
В гимназии существует свой телеканал «СНЕЖ-ТВ» выпуски которого регулярно публикуются в ЮТУБЕ и печатные издания журнала «Доброе слово» и газеты «Снежские ведомости». В рамках работы происходит наставническое общение разновозрастных групп журналистов.
В Клубе «Паломник» посредством наставнического опыта составляются маршрутные карты и создаются итоговые альманахи организуются экскурсии для младших школьников.
 Наставничество среди обучающихся направлено не только на  повышение  качества образования гимназии, но и на решение  проблем социума. Оно работает на глобальную задачу – формирования успешности ребенка во взрослой жизни, преодоление им жизненных трудностей. 
В последние время активно в гимназии развивается волонтерское наставничество.

В социальной сфере особый интерес вызывает наставничество с позиции сопровождения детей и подростков как категории получателей социальных услуг. Наша волонтёрское объединение «И сердце делим попалим» включает: обучающихся гимназии, наших выпускников- студентов.
Вместе мы  защитили  четыре социальных проекта, участвуя во Всероссийской акции « Я гражданин России», сейчас работаем над пятым.
 
Физкультуроно – спортивный клуб «Снежка» стал участником  программы наставники – спорта.
Основными задачами наставников ФСК стало развитие олимпийского движения в гимназии, организация судейства, помощь в сдаче норм ГТО, мастер – классы по игровым видам спорта.
Работа органов ученического самоуправления органично вписывается в систему образования и воспитания подрастающего поколения. Участие совместно с общественными организациями, Церковью, в тесном контакте с органами законодательной и исполнительной ветвей государственной власти, избиркомами, в общественно-значимых мероприятиях помогают ребятам ощутить всю важность и серьезность собственного вклада, дают возможность проявить себя в публичной жизни как гимназии так района. 
Оптимальным на наш взгляд приемом формирования модели наставничества «обучающийся – обучающийся», стало проведение   референдумов и организация работы вожатых, где младшие школьники ровняются на своих старших товарищей.
 
На сегодняшний день практика наставничества гимназии активно интегрируется в работу отделений РДШ. 
Наставничество у юных членов РДШ осуществляется по нескольким направлениям: 

· личностное развитие  
· военно-патриотическое направление 
· гражданская активность 
· информационно-медийное направление 
Несколько слов о мотивации наставников и наставляемых: 
· Во-первых, это грамоты и дипломы, поощрения и благодарности, которые ложася в основу их индивидуальных портфолио на соискание звания в рамках конкурса «Гимназист года» в номинациях «Лидер», «Спорт», «Творчество», «Учёба»;

· Во-вторых, районные и губернаторские стипендии, 
· Третье, участие в конкурсах лидеров – наставников.
Деятельность в гимназии по развитию наставничества востребована всеми участниками образовательного процесса и занимает достойное место в системе формирования единого образовательного пространства.
В настоящий момент Снежская гимназия в числе 4 образовательных организаций Брянской области является площадкой для реализации федерального проекта «Апробация внедрения модели наставничества». Нам поручено разработать и апробировать на практике самую непроработанную модель «Ученик – ученик». Несколько слов о проекте.

ОБЗОР СЛАЙДОВ

 В заключении предлагаю посмотреть фрагменты из новостных выпусков СНЕЖ-ТВ.
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