Эссе «Я – учитель».
         Учитель…Что это слово значит для каждого из нас? Учитель- это человек, который оставляет неизгладимый след в жизни. Учитель почти сказочник, который должен заставить слушать и слышать себя все 45 минут урока, искусно вплетая в ткань методического материала частички своей души. 
         Были и в моей жизни такие учителя. Каждый по-своему нужный, каждый личность, каждый в какой-то момент добрый друг, а в какой-то мудрый наставник. Я помню их и никогда не забуду. Это Лебедева Евдокия Степановна и Иваничкина Анна Николаевна. Наверное, именно они способствовали тому, что мой жизненный путь стал учительским.
[bookmark: _GoBack]         Я с благодарностью вспоминаю Брянский Государственный Педагогический институт. Это учебное заведение ни в чем не уступает столичным вузам. С моей точки зрения, моя профессия учителя младших классов – одна из самых ответственных. Ведь именно мы зарождаем в чистых детских сердцах любовь к знаниям. Около тридцати лет отдано мной любимой Глинищевской средней школы. Учитель и день, и ночь думает о деле, работе, своих подопечных. Но мало кто из учеников задумывается над тем, что за школьным порогом учитель – это самый обыкновенный человек, иногда он грустит и плачет, ему бывает одиноко и больно. Но … о чём это я! Для учеников учитель всегда улыбающийся, готовый прийти на помощь по первому зову, рассудить спор и защитить слабого. 
         Каков идеальный учитель? Может быть, для него есть особая, математически точная, выведенная формула? Что-то вроде … «Мудрость + знания + доброта +…». На мой взгляд, этот список слагаемых не заканчивается, он едва ли не бесконечен… А может быть, идеального учителя можно описать яркими эпитетами, метафорами. Нет, что-то не то…
         Нет таких слов, которые бы смогли объяснить тот труд, который выполняют люди, избравшие для себя профессию учителя. А значит, идеального учителя попросту не существует, как не существует «Лучшего учителя года». Каждый участник этого конкурса садит ростки добра и света, тепла и любви, преданности и верности. Именно этого, наверное, не хватало на дистанционном обучении и детям, и родителям. Живого человеческого общения учителя, который возьмёт в свою руку маленькую детскую ладошку и поведёт вперёд к знаниям.
       Каждый учитель – это лучший учитель года в своей школе, в своём классе, для своего одного единственного ученика.

