Эссе «Я – учитель»
Большое несчастье, когда приёмы учителя отбивают
у ребёнка всякую охоту к знаниям, 
прежде чем он может понять разумные основания,
 по которым он должен любить их.
Первый шаг на пути образования - это привязанность 
к своему наставнику...
Э. Роттердамский
Как я стала учителем?
Итак, я – учитель. Представляла ли я, сидя за партой в родной школе, что когда-нибудь, через много лет, окажусь на месте своего первого учителя? Хотела бы ответить «да», но увы. Эта профессия пришла ко мне не сразу.

Кем я только не мечтала стать. По мере взросления предпочтения менялись. От банального и детского «стану космонавтом» до взрослого и осмысленного «решено, буду менеджером по туризму». А потом всё изменилось…

 Один европейский философ сказал: «Первый шаг на пути образования - это привязанность к своему наставнику». И для меня всё началось именно так: с первого урока нового для нас тогда учителя истории. Её уроки были динамичными, интересными и такими необычными. И, наверное, именно тогда я начала задумываться о том, как это быть по ту сторону парт, ловить на себе восхищенные взгляды детей, учить и учиться чему-то новому. Как это быть учителем?

Когда окончила школу, встала перед выбором, куда подавать документы. Недолго думая, отправилась на факультет истории, решив, что это и есть моё призвание. Изучая историю России, Всемирную историю, карту мира и ещё огромное количество других не менее важных предметов, я всё больше склонялась к мысли, что, возможно, ошиблась. Особый интерес начала проявлять к изучению языков. Как ни странно, и это увлечение снова было привито преподавателем. 

Закончив бакалавриат, а затем и магистратуру, стала тем, кем и не мечтала стать в детстве – учителем. Осознание значимости этого события пришло ко мне в тот момент, когда я переступила порог школы. И это была не просто школа. Это моя школа, с такими родными, нестареющими и мудрыми, моими учителями. И знаете, никак не могу привыкнуть к мысли, что сейчас эти люди - мои коллеги. Наверное, для меня они так и останутся наставниками, теми, кто всегда готов помочь, не требуя что-то взамен.

 Как и во всех начинаниях, мои первые шаги сопровождались страхом, отсутствием опыта и постоянными вопросами самой себе: «А всё ли я делаю правильно?» Да, ошибки были, но ведь человеку свойственно учиться на них. А когда рядом есть люди, готовые подсказать, посоветовать и научить, этот процесс проходит в разы быстрее.
Я задавала себе вопрос: «Что могу сделать, чтобы стать лучше?» Перечитать гору методической и воспитательной литературы? Пройти курсы? Понаблюдать за работой коллег-учителей, взять на вооружение их приёмы? Несомненно! Но хватит ли этого? 

Ответ на вопрос, который меня беспокоил, всегда был рядом. Почему я стала учителем? Что побудило меня выбрать этот путь? Всё оказалось так просто!  Когда-то давно, сидя за партой и слушая своего любимого учителя, я и сама влюбилась в эту профессию. Что я могу сделать, чтобы стать лучше? Могу подарить любовь тем детям, которых вижу из урока в урок, изо дня в день. Я могу стать для них не просто учителем, могу стать для них другом. Любовь к предмету и его понимание появляется не только в случае, если применяешь педагогические приёмы, но и если создаёшь для детей на уроке атмосферу доверия и дружбы. 
В чём оно, моё учительское кредо?
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Эти слова абсолютно точно передают моё педагогическое кредо. Любовь к английскому языку и любовь к детям позволяют шаг за шагом двигаться вперёд в этой важной профессии. Новая форма урока, интересные методы, творческие задания и исследовательские проекты? Конечно! Но также важно увлечь ребёнка, добиться его интереса к культуре, особенностям и традициям Великобритании и других англоговорящих стран. Невозможно достичь этого, если нет любви к предмету, если нет желания интересоваться и изучать что-то новое. Дома я снова становлюсь ученицей. В современном мире всё так стремительно меняется, это касается и английского языка. Появляются новые слова, некоторые правила устаревают, и мне необходимо обо всём этом знать. А как иначе я донесу до ребёнка правильную информацию?
Каждый день школа заставляет меня меняться как учителя, совершенствоваться и расти как профессионала. В современных реалиях учитель для ученика должен быть и помощником, и наставником, и другом. Не могу сказать, какая из этих ипостасей наиболее важна. Все они в совокупности работают на благо как ученика, так и учителя. Сейчас урок – это место, где учитель не «стоит над душой в ожидании выполненного задания», а создаёт условия для самостоятельной работы и направляет обучающихся к самостоятельному поиску информации. Талант и способности есть в каждом ребёнке. Требуется лишь разное количество времени, чтобы их обнаружить и раскрыть.

Современный образовательный стандарт гласит – научи ребёнка учиться. Невозможно с этим не согласиться. Научив ребёнка учиться, закладываем первый кирпичик в его дальнейшем становлении как личности. А как этого достичь? Как научить ребёнка учиться? На мой взгляд, лучшее решение – это использование нестандартных методов работы. Например, технологии проблемного или игрового обучения. При их использовании ни один ребёнок не останется в стороне - так или иначе нужно взаимодействовать с одноклассниками. 

Использование игровой технологии успешно внедряется на различных уровнях образования. По словам А. С. Макаренко, «игра имеет важное значение в жизни ребёнка, имеет то же значение, какое у взрослого имеют деятельность, работа, служба. Каков ребёнок в игре, таков во многом он будет в работе, когда вырастет. Поэтому воспитание будущего деятеля происходит прежде всего в игре». При использовании игровой технологии ребёнок вовлечён в деятельность, имеет цель и мотивацию, имеет интерес прежде всего.
Технология проблемного обучения не менее интересна в использовании, но больше подходит, на мой взгляд, для средней и старшей школы. Если раньше, на уроках использовали принцип традиционной передачи уже готовых знаний от учителя к ученику, то сейчас перед ребёнком поставлена проблемная ситуация, решение которой ему нужно найти самостоятельно. Зачастую уже имеющихся знаний по теме может не хватать. Возникает конфликт, и на протяжении всего поиска именно он выступает в качестве мотивации. У ребёнка возникает интерес, как справиться с поставленной проблемой самому и узнать, какие решения нашли одноклассники. Учитель в этой ситуации выступает лишь в качестве проводника. 
Я современный учитель?
Что значит быть современным учителем? Уметь подстраиваться под современные реалии, приспосабливаться к меняющейся ситуации в мире. Быть современным учителем – значит понимать, что ребёнок живёт в современном обществе. В наши дни учителю недостаточно быть специалистом только в своём предмете, нужны знания и из других областей. Необходимо владеть современными цифровыми технологиями и грамотно их использовать. Современному учителю нужно постоянно совершенствоваться и учиться. Любить себя и своих учеников. С улыбкой входить в класс, забывая о своих проблемах и неудачах. И каждый день, каждый урок дарить детям свои знания и заботу.
Сейчас я совсем не жалею, что сделала выбор в пользу иностранных языков. На уроках английского языка я могу примерить различные профессии. Могу быть переводчиком, певицей, поэтессой, экскурсоводом и даже театральным режиссёром. И самое главное, что дети подхватывают энтузиазм и с удовольствием включаются в работу. Когда я вижу их сияющие глаза и широкие улыбки, за спиной словно вырастают крылья, я чувствую себя лучшим учителем в мире. Хочется двигаться вперёд и только вперёд.
Быть учителем – это очень ответственно. Наша работа, наше призвание не терпит никаких, даже самых мелких ошибок. В наших девочках и мальчиках - наше будущее: врачи, учителя, профессионалы в различных отраслях промышленности. И их работа, как и наша, тоже не будет терпеть ошибок. Будучи пекарем, можно испечь неудачный хлеб. Будучи певцом, допустимо взять неверную ноту. Будучи актёром, можно забыть свою реплику. Эти те ошибки, которые легко можно исправить. Однако представьте, если врач в середине операции сделает что-то не так или рабочий на заводе допустит до продажи автомобиль с дефектом. Что тогда? Ошибка ценой в человеческую жизнь, и это уже не исправить. Мы, учителя, воспитываем будущее поколение наравне с семьёй, ведь недаром говорят, что школа – второй дом. 
Вот уже пять лет я работаю в школе, и знаете, эти пять лет пролетели так быстро, так незаметно. Многое изменилось: страх ушёл, с каждым днём опыта становится всё больше и больше. Единственное, что осталось неизменным - это чувство, с которым я каждый день захожу в класс. Этот трепет, когда открываешь дверь и видишь их глаза, глаза детей. Некоторые уже сияют, некоторые очень к этому близки, а есть и такие, которым тебе только предстоит помочь засиять. И, вы не поверите, но это лучшее чувство в мире.
