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Эссе 
Для мудрого человека 
каждый день начинается новая жизнь…
Дейл Карнеги
Для меня, как, наверное, для каждого человека, самыми тёплыми, яркими воспоминаниями являются школьные годы. Действительно, школа - второй дом, где тепло и уютно, потому что рядом мудрые учителя, пытливые одноклассники, весёлые друзья. 
Мои школьные годы прошли в МБОУ «Гимназия №1 Брянского района». Я и мои одноклассники учились, занимались спортом, посещали кружки, участвовали практически во всех гимназических мероприятиях, различных конкурсах и добивались высоких результатов. А всё потому, что с нами рядом были талантливые учителя, которые служили ярким примером для подражания. Но несмотря на это, желание стать учителем возникло не сразу. 
После окончания гимназии я поступила в Брянский государственный технический университет на экономический факультет. Тогда мне казалось, что это то, чего я хотела и чем буду заниматься всю свою жизнь. Но, только теперь я понимаю, что в жизни нет ничего случайного, и всё, что происходит с нами, происходит в нужное время и в правильном месте. Будучи студенткой экономического факультета, я стала изучать английский язык и получила дополнительную квалификацию к высшему образованию «переводчик в сфере профессиональной коммуникации». После окончания университета работала по профессии в сфере экономики, но впоследствии судьба «закружила» меня в другом направлении…
У меня много друзей, наверное, потому что я открытый и общительный человек. Среди них есть те, которые уже на тот момент трудились в школе, их интересные и разнообразные рассказы о своей работе меня завораживали. Всё отчётливее я понимала, что тоже хочу учить детей. И когда у меня появилась возможность попробовать себя в роли учителя английского языка, я с удовольствием ею воспользовалась. На вопрос, испугалась ли я перемен, незамедлительно отвечу: «Нет!». В профессию учителя приходят все по-разному. Кто-то сразу и навсегда, а кто-то, как и я, преодолев путь «до…». Правда, пришлось изменить свой образ жизни, получить дополнительно педагогическое образование. 
И вот я - учитель! Уже 8 лет работаю в творческом коллективе, где не только учу детей, но и учусь мастерству у коллег, которые с удовольствием делятся со мной опытом в комфортной атмосфере сотрудничества. Мне в этом плане крупно повезло, потому что я попала в свою гимназию, к своим родным учителям. Я восхищаюсь своими коллегами, их профессионализмом, простотой общения, отзывчивостью. 
Я люблю свою работу и ни разу не пожалела, что моя жизнь так круто изменилась. Люблю детей любознательных и не очень, смешных и серьёзных, шумных и скромных. Их радостные улыбки и горящие глаза невольно заставляют искать, стараться и придумывать каждый раз что-то новое и интересное. Стараюсь не только вызывать у детей интерес к предмету и желание изучать иностранный язык, но и развивать их способности. При этом дети тренируют память, совершенствуют речевые навыки, расширяют свой потенциальный круг общения, доступнее для них становится информация.  Не является секретом и то, что знание языка открывает большие перспективы. 
[bookmark: _GoBack]Например, мои ученики рассказывают о своих путешествиях в другие страны и о том, что могут объясняться или спрашивать что-то у прохожих на английском языке. Кто-то из обучающихся смотрит фильмы на английском языке и понимает речь актёров, некоторые слушают и поют иностранные песни, понимая смысл текстов. Мне приятно осознавать, что это результат моей работы. Понимаю, что в конечном итоге всё это скажется на качестве их жизни и добавит в неё множество позитивных моментов. 
Я уверена, что нахожусь на правильном пути, потому что у детей, вдохновленных моими уроками, появляется желание получать хорошие отметки, участвовать и побеждать в конкурсах и олимпиадах и делать выбор в пользу учительской профессии.  
Хотя английский язык – один из трудных предметов в школьной программе, так как отсутствует речевая среда, учить детей английскому языку для меня – одно удовольствие. 
Работая в школе, я поняла, что профессия учителя даёт возможность постоянно расти творчески и духовно обогащаться. Могу точно утверждать, что дети вокруг нас полны энергии и сил, они каждый день заряжают учителя и учат нас смотреть на мир современными глазами. Именно поэтому учителя в душе всегда чувствуют себя активными и молодыми.  
Помимо основной деятельности, я – классный руководитель, педагог дополнительного образования, редактор гимназической газеты, отвечаю за функционирование сайта гимназии. 
Мой рабочий день плотно заполнен разными событиями – уроками, встречами, советами, разговорами, смехом, удивлением, шумными переменами, дежурством, совещаниями, собраниями. У меня бурная насыщенная жизнь  благодаря моей профессии. 
Великий Шекспир некогда сказал: «Весь мир -театр». По-английски это звучит так: «All the world is a stage». Школьная жизнь – это тоже театр, начинающийся каждый день с первым звонком, и главное в нём – человеческие души, восприимчивые ко всему и очень ранимые. По-моему, очень важно, чтобы этот театр не стал «театром одного актёра», а для этого необходимо раздать роли, оттачивать вместе мастерство и помогать вживаться в роль каждому «актёру». И вот тогда жизнь засверкает незабываемыми красками! 
Сегодня я с уверенностью могу сказать, что благодарна судьбе, которая привела меня в школу. Благодарна за те минуты, когда удалось пробудить лучшие чувства в детях, за те мгновения, когда самый маленький успех ребёнка стал моим успехом, его радость – моей радостью! 

