Совещание с председателями Общественных советов  при муниципальных органах управления образованием Брянской области  
                                                                                                        20 декабря 2022 года

Совещание состоялось в режиме ВКС.

Присутствовали:
В.С.Геращенков – председатель Общественного совета при департаменте образования и науки Брянской области;
председатели Общественных советов  при муниципальных органах управления  образованием Брянской области;
Н.В.Баранова – секретарь Общественного совета при департаменте образования и науки Брянской области.

Повестка совещания:
1. Рейтинг работы Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области в 2022 году (заключение членов Общественного совета при департаменте образования и науки Брянской области).   
2. Приоритетные направления работы Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области в 2023 году.

Решения совещания по первому вопросу:
1. Признать работу Общественных советов при муниципальных органах управления  
образованием Брянской области в 2022 году удовлетворительной.
Члены Общественного совета при департаменте образования и науки Брянской области отмечают следующие замечания:  
- отсутствует структура раздела «Общественный совет» на сайтах муниципальных органов управления образованием Брянской области;
- отсутствует информация о выполнении планов работы (протоколы) Общественных советов при муниципальных органах управления  образованием Брянской области в городе Сельцо, в Брасовском, Гордеевском, Жирятинском, Жуковском и Севском районах;
- в 18 районах отсутствует информация (справки) об общественном контроле организации горячего питания в общеобразовательных организациях Брянской области. Наряду с этим по одному разу проведён общественный контроль организации горячего питания в общеобразовательных организациях 8 районов Брянской области и только в Комаричском и Суземском районах 2 раза, а в городе Новозыбков и в Выгоничском районе 4 раза проведён общественный контроль организации горячего питания в общеобразовательных организациях; 
- в 13 районах Брянской области отсутствует доступная информация в средствах массовой информации о деятельности  рабочих групп Общественных советов  при муниципальных органах управления образованием Брянской области «Штаб родительского общественного контроля»;
- рекомендуется в разделах «Общественный совет» на сайтах муниципальных органов управления образованием Брянской области размещать информацию контактов для обращения граждан (телефон и электронная почта).   
2. По итогам мониторинга и рейтинговых таблиц деятельности Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области в 2022 году признать лучшими:
Первое место Общественный совет при муниципальном органе управления образованием Выгоничского района – 31 балл;
Второе место Общественный совет при муниципальном органе управления образованием Трубчевского района – 23 балла;
Второе место Общественный совет при муниципальном органе управления образованием Суземского района – 23 балла;
Третье место Общественный совет при муниципальном органе управления образованием города Новозыбкова – 19 баллов;

Решение совещания по второму вопросу:
Считать приоритетными направлениями работы Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области в 2023 году:
- максимальное участие структур гражданского общества в системе общественного контроля, используя потенциал их гражданской активности и квалификации;
- основной вид деятельности Общественных советов – общественный контроль:
а) общественный контроль реализации региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Цифровая образовательная среда», «Патриотическое воспитание», «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование»;
б) общественный контроль организации питания в общеобразовательных организациях и в дошкольных образовательных учреждениях;  
в) общественный контроль организации образования и воспитания детей с ОВЗ и детей - инвалидов; 
г) общественный контроль организации летнего отдыха детей в пришкольных лагерях с дневным пребыванием;
д) контроль и освещение деятельности рабочих групп Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области «Штаб родительского общественного контроля»;
е) привлечение граждан, общественных объединений и организаций к реализации государственной политики в сфере общего и дополнительного образования детей; 
ё) проведение просветительской деятельности среди подрастающего поколения и родителей по различным проблемам образования и воспитания;
ж) открытость в работе Общественных советов при муниципальных органах управления образованием Брянской области (сайты, СМИ, социальные сети).  
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